
 

COMUNE DI SAN VITO LO CAPO 
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N° 99 del 24/06/2025 
 
 
OGGETTO:  ATTIVAZIONE DEL GREST ESTIVO RIVOLTO A MINORI  E DISABILI 

DA LUGLIO FINO AL 31 AGOSTO 2025.  
APPROVAZIONE LINEE DI INDIRIZZO. 
 

 
 
L'anno duemilaventicinque addì ventiquattro del mese di Giugno alle ore 12:00, nella SEDE 
COMUNALE, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita 
sotto la presidenza del Sindaco dott. Francesco La Sala la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza 
ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Comunale Dott.ssa Roberta 
Rizzacasa. 
Intervengono i Signori: 
 

N° Qualifica Nome Presente Assente 
1 Sindaco LA SALA FRANCESCO X  
2 Vice Sindaco CATALANO GIUSEPPE X  
3 Assessore BULGARELLO ANGELO X  
4 Assessore VULTAGGIO FRANCESCA X  
5 Assessore SIELI LEONARDO MARIA X  

 
PRESENTI: 5 ASSENTI: 0 

 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale 
a trattare il seguente argomento : 
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IL SINDACO 

PREMESSO: 
CHE questa Amministrazione Comunale, in linea di continuità con l’anno precedente, è 
sensibile ai bisogni delle famiglie residenti nel Comune di San Vito Lo Capo, che 
presentano l’esigenza di usufruire di un servizio educativo per i loro figli durante il 
periodo estivo ed in concomitanza con la chiusura delle scuole; 
CHE insistono nel contesto sociale sanvitese situazioni familiari particolari, per le quali 
risulta estremamente complessa la gestione del tempo libero dei bambini durante la pausa 
estiva; 
CHE il Comune non dispone di personale sufficiente per l’esercizio del servizio su 
indicato; 

 VALUTATA l’opportunità di porre in essere un servizio di supporto alle famiglie e ai 
soggetti portatori di handicap mediante l’organizzazione di un grest estivo, per il periodo da 
Luglio ad Agosto 2025, rivolto sia ai minori sia ai disabili per un numero di partecipanti 
adeguato alla capienza della struttura e al numero di personale educativo esterno; 
VALUTATA altresì, la necessità di affidare il servizio di organizzazione del campo estivo ad 
un soggetto esterno avente le caratteristiche strutturali e funzionali necessarie alla migliore 
organizzazione del medesimo campo; 
VISTO, inoltre, l’allegato elenco definitivo predisposto dal Dipartimento della Famiglia e 
delle Politiche Sociali dei Comuni che hanno manifestato interesse a beneficiare del 
finanziamento delle attività socioeducative dei minori per l’anno 2025; 
ACCERTATO CHE il Comune di San Vito Lo Capo rientra nell’elenco dei beneficiari del 
contributo finanziato DIPOFAM per un importo di € 4.669,33; 
DATO ATTO CHE, l’affidatario sarà tenuto ad erogare gratuitamente il servizio in oggetto 
ad un numero massimo di 7 unità in condizione di disagio socio-economico, da valutarsi e 
comunicarsi da parte dell‘Assistente Sociale dell’Ente; 
RITENUTO, alla luce di quanto sopra: 

- di espletare, anche per la stagione estiva 2025, il servizio sopra citato e di approvare le 
linee guida della bozza di avviso pubblico, predisposte dall’Ufficio dei Servizi Sociali; 

- di fornire indirizzo al Responsabile del Settore I di porre in essere gli atti necessari 
all’individuazione dell’operatore cui affidare il servizio di supporto alle famiglie e ai 
soggetti portatori di handicap mediante l’organizzazione di un grest per il periodo 
estivo; 

 
ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile da parte dei competenti 
Responsabili di Servizio; 
 
VISTO il D.lgs. n. 267/2000; 
VISTO lo Statuto comunale; 

 

PROPONE ALLA GIUNTA COMUNALE DI DELIBERARE 

1. DI RICHIAMARE le premesse quali parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento; 
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2. DI APPROVARE le linee guide dell’Avviso pubblico per la realizzazione del 
Grest estivo 2025, che si svolgerà dal mese di Luglio e fino al 31 Agosto 2025, 
allegate alla presente; 

3. DI FORNIRE indirizzo al Responsabile del Settore I di porre in essere gli atti 
necessari all’individuazione dell’operatore cui affidare il servizio di supporto alle 
famiglie e ai  soggetti portatori di handicap mediante l’organizzazione del 
suddetto grest estivo; 

4. DI STABILIRE che l’iscrizione al grest estivo avverrà tramite l’Associazione e/o 
Cooperativa che presenterà la proposta progettuale idonea al soddisfacimento 
dell’utenza della comunità; 

5. DI STABILIRE che le famiglie parteciperanno economicamente con una quota di 
compartecipazione per gli iscritti secondo il tariffario inserito nell’apposito 
progetto; 

6. DI DARE ATTO che il Progetto sarà finanziato con il contributo DIPOFAM per 
l’importo di € 4.669,33 e, conseguentemente, non si prevedono oneri diretti a carico 
dell’attuale bilancio d’esercizio; 

7. DI INCARICARE del compimento degli atti gestionali conseguenti il 
responsabile del Settore I; 

8. DI DICHIARARE, per le necessità del servizio e degli atti successivi, il presente 
atto immediatamente eseguibile. 

 
Il Sindaco 

F.to Dott. Francesco La Sala 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LA GIUNTA MUNICIPALE 
 
VISTA la sopra riportata proposta di deliberazione;  
RITENUTA la proposta in esame meritevole di approvazione;  
VISTI i pareri tecnico e contabile favorevoli dei responsabili dei Servizi interessati, allegati  
al presente atto; 
 Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge; 
  

DELIBERA 
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 1) Di approvare e fare integralmente propria la proposta di deliberazione nel testo sopra riportato 
che di seguito si intende ripetuto e trascritto;  
2) Di dichiarare, con separata ed unanime votazione, stante la necessità e l’urgenza di procedere, ai 
sensi dell’articolo 134, comma 4 del D. Lgs. n. 267/2000, la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile. 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 
 

IL Sindaco 
dott. Francesco La Sala 

L’ASSESSORE ANZIANO IL Segretario Comunale 
Angelo Bulgarello Dott.ssa Roberta Rizzacasa 

(atto sottoscritto digitalmente) 
 
 


